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minden kedd, csütörtök és szombaton.

Harc az aikotiíláliyíiprás dión* | ne aclja a balsors, hogy be is Sóié-

1904. november 28. | S mig ez az erőszak örök gyalázatára
maga teljes, osztatlan és ke- i történnék, addig viszont az ország szive,

a főváros és vele együtt az ország min­
den litere, a vidék is mozog, él, zug és 
morajlik ...

Mint vész, vihar kelne szárnyra vala­
hol a még csendes, néma láthatáron 

Mert mire e sorok napvilágot látnak,
, már akkorra számtalan tiltakozó népgyü- 

lés dicsőséges hire is szárnyra bált az 
országban.

A legtöbb vasárnap volt. E napon a 
főváros vezetett s vele egyszerre a vidék- 
számos helye dörögte fülébe az erőszakos 
alkotmánytipróknak:

Tiltakozunk 1 Isten és ember nevében 
egyszerre, hogy szabad szólásjogunk tő­
lünk erővel és minden eszközzel és min­
den módon kieszelt tormában elvonassék ; 
tiltakozunk Isten és ember nevében, mert 
ez/.ei egyidejűleg mindnyájunk — még a 
földi hatalmaknak is — ura, maga a min­
denható Isten is megbántódik, ki minden­
kinek szabad szót és akaratot adott s azt 
még vele szemben is megakarják vonni 
az emberektől!

Oh nagy, borzalmas és eget-földet 
megrengető lesz még ennek az erőszaknak 
a visszahatása! . . .

Forrongó vulkán a népszenvedély, 
lávája soká tő, de aztán mindent, min­
dent . . . még a megtartandót is rendsze­
rint elpusztítja, hogy ha vad, fékevesztett 
haragjában — pusztítani kezd!

Vájjos- mtért....őzitjátűk—luft;

. Vz-), A - , „ .
ívk egészében bámulatos és figyelemre 
■'méltó az az országos, lelkes és oroszlán- 
<zivü harc, melyet Magyarország minden 
rendű hazafias polgársága számtalan for­
májú tiltakozásával folytat a „Kimúlott“ 
es cimborái áltál elkövetett alkotmánytip- 
rás megtorlására.

Bámulatos, sőt a mai önős és pulya 
korban szinte megcsodálni méltó, mert a 
két harcoló fél között az egyik az elnyo­
mott igazság, mig a másik a világon min­
denkor többé vagy kevésbé garázdáiké­
it ott : gálád erőszak!

Az előszedi . Mely soha jobban ur nem 
volt e szegény és sokat sanyargatott nem- \ 
yv-t felett, mint ma; de soha jobban nem j 
ío bizonyult be, mint mai napság, hogy 
az erőszak meg is szüli a maga jogos 
vissza hatását.

Hihetetlen dolgok azok, amik 
megtörténnek napról-napra.

Még fel sem száradt az ifjak vére 
az egyetem folyosóin a brutális Tisza- 
huszárok ok nélkül csinált állatias, vad 
es gonosz vérengzése folytán; még jótor­
mán fel se ocsúdhatunk annak elterjesz­
tett hire teiett, ho y a sajtót megrend- 
szabályozzáh s hogy az ügyészségek titkos 
re ideikezest kaptak, gondosan őrködni a 
sajtó felett, az erőszak minél nagyobb fel­
virágoztatása javára; már meg hírlik,

. ll0My . a..képviselőház. legközfdehM ö^a-
ui es eh ez, ha az erőszakkal megrevidiált 
ideiglenes házszabály ellen az ellenzék 
jogos megtorló viselkedést tanúsít, annak 
megakadályozására — a képviselőknek a 
házból! eltávolítására -— a ,,Kimúlott“ 
már is gondoskodik emberekről.

ma

uralmára vágyók, egy, az örök 
kiható bosszút, kárhozatot . . . 

Miért!? Miért 1 ? . . .

"peremi
életre is

alkotni iínvrabi.1- s országos tiltakozása-
A csendőrparancsnokságokhoz ívvaois * bó1 6 napokbau nekünk kijutott részleges ese- 
'1'■ ' ■■ ■ ' ‘ ‘ ! ménjei egyébként a következők :felszólítás érkezett, hogy akik a csendőr­

ig kötelékén belől c fajta szolgálatra, 
Polgári mezben, hajlandók : jelentkez­
zenek!

S úgy halljuk, hogy erre is — már 
hogy is ne akadna — akad bőven je­
lentkező. J

Szomorú, megdöbbentő idők ezek 
Nagyon beborult az ég újból- felettünk ;

A december 4-iki által, nos tiltakozó nép- 
gyülést nálunk előkészítő 21 tagú végrehajtó­
bizottsága a függetlenségi pártnak szombaton 
esti 6 órakor kezdte meg, azóta naponként 
folyó s állandósított üléseit, melyek a népgyil­
lést a maga egészében és részleteiben készí­
tik elő.

A szombati és dr. Rürcz Jakab elnöklete 
alatti ülés határozataiból kiemelkedőbb, hogy

a bizottság az országos egyesült ellenzék köz­
pontját felkéri, hogy a népgyülésre az ellen­
zéki képviselők díszes sorából szónokokat ki­
küldeni szíveskedjék.

Majd a népgyülés megtartásának ideje, 
helye, egyéb részletei és körülményeiről ta­
nácskoztak bővebben s elhatározták azt is, hogy 
a szomszédos választókerületeket is felkérik a 
csatlakozásra vagy legalább is küldöttek utján 
való képviseltetésükre a december 4 iki nép- 
gyülésen.

Városunk hazafias polgárságának eddigi 
nagy és általános lelkesedése után Ítélve kü­
lönben, a tiltakozó népgyülés igen nagyszabá­
súnak es méltóságteljesnek fog Ígérkezni.

*

E hó 25-én különben a miskolci hazafias, 
lelkes ifjúság egy igen nagy része szintúgy 
üdvözölte az országos egyesült ellenzéket, al­
kotmányt védő, élet-halálharcukért, valamint a 
fővárosi egyetemi ifjúságot is e hazafias és 
hozzájuk méltó események felett való maguk- 

j tartásáért.
A derék s önkén.; beszédes üdvözlést, úgy,

I amint az hozzánk kommentálva beérkezett, az 
alábbiakban adjuk :

Az „Ellenzék“ tok. szerkesztőségének 1
Tekintettel azon körülményre, hogy b. 

lapjok igaz hazaszeretettel foglal állást az 
alkotmányunkon elkövetett sértés megtorlói 
mellett, mi, a miskolci ifjúság, indíttatva 
érezzük magunkat arra nézve, hogy bizalmi 
nyilatkozatunkat, melyet az egyesült ellen­
zék és az egyetemi ifjúság részére szerkesz­
tettünk s melyet a mai postával nagyságos 
Lengyel Zoltán képviselő ur címére elküld

--- titim f;; ■ .
tassuk.

Nyilatkozatunk szó szerint a következő: 

Az egyesült ellenzékhez és az egyet, ifjúsághoz !
Mos!, midőn hazáink alkotmánya azon ve­

szélyben van, hogy a 400 éves osztrák ár- 
nmny végre is legyőzi, mi alólirottak a mis­
kolci ifjúság nevében csatlakozásunkat és 
helyeslésünket fejezzük ki az Önök mozo-Hl- 
malioz — s elérkezvén most az idő, lum-v 
ne csak szóval, hanem tettekkel s ha szük­
ség van, vérünk, életünk árán is j-t u 
védenünk édes hazánk, 1000 éves Vaeyn- 
orszag alkotmányát. Felszólítjuk a hazafias 
független érzelmű polgárság nevében is, hory 
indusunk nagyarányú mozgalmat országszerte 

tiltakozásunkat fejezhessük ki gr 
Tisza alkotmánysértése eilen.

Álljon ismét talpra a magyar, akasszuk le 
ősi fringiánkat, rontsuk le az egymás Közt

Sí ízúr(Hugos nőt rufiaRdme és selyemMÜönkgességeg 
Hagy raíslár Mroai Soma mismez, SO.
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levő társadalmi korlátokat, ne legyünk most 
semmi mások, csak magyarok! Ne nézzük 
a köztünk levő különbségeket, hanem ki küzd, 
ki a haza javára munkálkodik, azt becsüljük 
meg, ki nem ezt teszi, azt sújtsuk a legmé­
lyebb megvetésünkkel, mert ki e válságos 
helyzetben sem érzi, hogy magyar szív do­
bog keblében, kinek lelke nem szorul el e 
gondterhes napok aicpiritó, keserű történe­
tére — az nem érdemli meg, hogy haló po­
rát édes anyaföldünk befogadja, sem pedig, 
hogy kenyerével életében táplálja, mert az 
rém magyar, hanem hazánk ellensége!

Bármily nagy megpróbáltatás is szegény 
elhagyatott nemzetünknek szembeszállaui a 
bécsi kormány hatalmas törekvéseivel, vigasz­
taljon bennünket az a tudat, hogy minket a 
hazaszeretet fennen lobogó lángja hevít s ha 
elbukunk is mindnyájan e küzdelemben, ha 
beteljesedik a költő szava:

„Ha jönni kell. hát .jönni fog egy nagy­
szerű halál . , .
ha nem lesz több magyar e földön, haljunk 
meg bátran a hazáért, mert független, ön­
álló, szabad Magyarország nélkül nem sza­
bad e földön élnie magyarnak! 1 . . .

Ezért hívunk fel mindenkit, hogy fogjunk 
össze országszerte, ragadjuk mega szabadság 
szövétnekét, hogy magasra emelve bevilágít- I 
hasson a hazánk alkotmánya^ ellen törők i 
odújába, kiáltsuk füleikbe s hirdessük világ- | 
szerte, hogy független, szabad Magyarország ! 
volt és lennie kell, mig egyetlen magyar szív i 
dobban e hazában 1 , . . " ‘ j

Most pedig kulcsoljuk össze kezeinket fo­
hászra s kérjük a magyarok Istenét, hogy 
vezesse k: hazánkat még most ez egyszer e 
súlyos megpróbáltatás sötétjéből, engedjen 
reményt, bátorítást mentenünk a letűnt szá­
zadok dicsőséges napjaiból, hogy így ismét 
erőt szerezve, harcolhassunk e szent ügyért, 
most még szóval s ha szükség lesz teltek­
kel is, de elbukjunk bár vagy győzzünk e 
küzdelemben, arra meg kell

hogy a vármegye közgyűlése a december 5-iki 
gyűléséből üdvözölje a kormányelnököt a par­
lamenti rend helyreállítása körül kifejtett tény­
kedéséért s a jövőben biztosítja támogatá­
sáról.

Meglepetésszerűen, közvetlenül a tárgya­
lás előtt kívánják az indítványt benyújtani, hogy 
az ellenzéki pártoknak ne legyen idejök a szer­
vezkedésre.

Kiment a figyelmeztetés a főszolgabirák- 
j nak és a vidéki kormánypárti vezérembereknek,
! hogy a jegyzőkkel, lírákkal és az összetobo­

rozható bizottsági tagokkal minél számosabban 
jelenjenek meg a közgyűlésen.

Ez a taktika bennünket természetesen nem 
lep meg.

Nem az erők, de az érdekek összeütközé­
séről lesz szó.

Az ellenzék képviselni fogja a magyar I 
nemzet érdekét, a Tisza-gárda képviselni fogja ■ 
a saját külön érdekeit. i

A kormánypárt nem is akarhatja, hogy a j 
valódi közvélemény napvilágot lásson, a sötét- : 
ben bujkál s meglepetéssel igyekszik hatást 
kelteni. ;

A vasárnapi népgyülés várható evedmé- : 
nyét ily utón igyekeznek kisebbíteni, de az el- j 
Irnzék is résen lesz s nyílt sisakkal felveszi 
a harcot. ;

Az alattomos terv napfényre derülvén, az ; 
ellenzéki bizottsági tagok is nagyszámmal fog- j 
nak a közgyűlésen megjelenni. ;

1 lesz?

hogy életünket, vérünket áldozzuk a Hadúr 
oltárára a szabad, dicső Magyarország füg­
getlenségéért! I!.. .

Kelt Miskolc, 1904. nov. hó 25.
(Következik 200 aláírás.)

Áldja meg a magyarok Istene őket s növelje 
lelkűkben állandóan ezt a szép s magyar ifjak­
hoz méltó — lelkesedést!

Mi lesz váljon Tisza gróffal?
Rögeszméje ime megvalósult. Csak úgy 

esküdnünk, jj van tanácskozás a parlamentben, ha ő megen-
; gedi és csak addig tart, amíg ő akarja. Az 
I ellenvélemény tehát mtézméuyileg van elti- 
I porva. Vitának többé helye nincs. A határo- 
j zatok nem az érvek és ellenérvek összecsa- 
j pásénak kohójában forrnak ki. Tudás, böl- 
) cseség, tapasztalat, hazafiság nem kell már 
• oda.
1 Ezentúl a kormányelnök kigondol mindent, 
i feldolgozik mindent, elhatároz mindent és vég- 
í rehnjt mindent. Annyi feje lesz, mint egy 

sárkánynak, annyi keze, mint egy majomnak 
j és annyi lába, mint egy ráknak. Nem szorul 
6 senkire. Egyesíti magában a kormányzást, a

~ A zempléni főispánság. Sátoraljauj-
ÍS‘ÍÍ!lrjá^^ Zemplén vármegyében Ha- , 8eujlHC. a Kormányzást a
ti t \t ft A r-SPaP 6•határozása igen jó ha- jj törvényalkotást, az ellenőrzést. A Ház át’ala- 
tMt SIÍÍ-VkÍ01?'J^7™ber. 21-é.n kul cirkusz-manége-zsá. Ő köztük fog álfául
ban jelentette be lemondását a kormányeluök- 
nek, kinek meghívására még az nap délután 
Budapestre utazott. Tisza miniszterelnök hosz- 

-~8»a»-igyek8zi8tij”a' rSisfp&it' leBb'lid'ääSiifiK'^visz" 
szavonására bírni, de ö megmaradt a mellett, 
hogy mig a november 18-iki törvénytelen 
határozatot meg nem semmisitik, addig aki 
Szilágyi Dezső tanítványa és ennek politikai 
levegőjében nevelkedett föl, nem viselhet a 
kormánytól függő bizalmi állást. Valószínű, 
hogy a főispán! állást csak ideiglenes helyet­
tessel fogják betöltetni.

— Borsodvármegye és Tisza István. Bor- 
sodvármegyében titkolódznak és suttognak a 
kormánypárti korifeusok s meglepetésre ké­
szülnek.

Pozitív értesülésünk van arról, hogy Lich­
tenstein József, a miskolci szabadelvüpárt el­
nöke több társával együtt szombaton indít­
ványt nyújt be Borsodvármegye főispánjához,

BC-í,3c*. \J KUZIUK fog
négyes ostorral.

A jobboldali ajtón szomorú rendben vo­
nalnak be a jiM nevelt ökrök,,,. lovak. hnvák? 

“szamarak.""Dreszurájuk kitűnő, engedelmessé­
gük megható. Majom is van köztük. A balol­
dali ajtón megláncolt fenevadakat vezetnek 
be. Párducok, tigrisek, oroszlánok, hiuzok 
sasok, keselyük, medvék. Az ostor pattog! 
Tisza giof mulat. A jó nevelesü párt moso­
lyog) integet, hajlong és abroncsot ugrik pa­
rancsszóra. A durva besztiák zugnak, morog­
nak csörgetik láncaikat, csattogatják fogaikat 
és rázzák ketrecük vasát.

Alma, rögeszméje, fanatizmusa volt Tisza 
grófnak, hogy ilyen parlamentje legyen. Nos 
hat meglett. Álma beteljesült. Rögeszméje 
megvalósult. Fanatizmusa célt ért. Már most 
mi lesz ?

Ez az ember minden áron fel akart jutni 
egy olyan hegy csúcsára, a hová magyar ál­
lamférfi soha sem vágyott és megsem próbálta 
felmenni íme, feljutott. Tiport, rombolt, zu 
zott, csakhogy feljuthasson. Félredobott minden

akadályt, elgázolt minden ellenállást, a törvénvt 
megszegte, a jogot agyonverte, az igazságot 
kivégezte. Most a tetőn áll. Mi lesz? 6 

Köröskörül mélységek tátonganak lábai 
alatt. Ha tovább hatol: mélységbe zuhan- 
visszafordul: mélységbe zuhan. Jobbról, balról 
elől, hátul mindenütt szédületes mélység, a 
bizonytalanságnak, a zűrzavarnak, a vészes 

I bonyodalmaknak mélységei. Kellett ez ? Mj 
j lesz ott a tetőn azzal a szerencsétlen ember 
í rel? Támad-e uj rögeszméje — például," í,opV 
j szárnyakat képzel magának ? Nem lehetetlen.
■ A hatalmi tébolynak nincsen határa.
■ Miért ne volna neki szárnya, ha ö uoV 
j akarja ? Hiszen még a verébnek is van • süt a

denevérnek is van. Pedig ezek kicsiny, gyönge 
félénk állatok. Hogyan lenne a veréb és a ds- 
nevér tökéletesebb, mint ő? Tiszta sor. Merő- 
ben tőle függ, hogy neki szárnyai legyenek. 
Már vannak is. Látjátok: már repül. Ott le­
be - a mélység fölött. A szél ingatja. — Előbb 
csak száll, azután esik, végre zuhan. Hová? 
A homályba,, a sötétségbe, az enyészetbe. Kép- 
játékait befejezte. Volt; nincs.

Mi lesz bál? Ugyan mi lenne, ha valaki 
szétütné a koponyáját egy bástya falán ? Mi 
lesz egy sáska-bogárral, ha szembe száll a 
l obogó vonattal ? Pedig mi egy bástyafal és 
m egy robogó vonat a magyar alkotmányhoz 
képest? Tisza gróf a magyar alkotmánynyal 
állott szembe. Történhetik-e egyéb, mint hon 
szétzuzódik a szegény eszelős?

A magyar alkotmány őserejében kételkedni 
szentségtörés. Megtámadni a magyar alkotmányt: 
bűn. Tisza gróf ezt a szentségtörö bűnt kö­
vette el. Hitünk, bizalmunk, reményünk omolna 
porba, ha nem tudnók, hogy a bűnös meg fog 
lakolni.

Nine-; itt. se vitának, se kételynek helye. 
A bűnös vallott. Cinkostársa, Peresei is önbe- 
ismerésben van. Egyik sem tagadja, hogy meg­
sértették a formál, vagyis a törvényt." Tehát 
feldúlták a jogrend egyensúlyát. Törvény fölé 
tették a többséget. Hatalmi tébolyukban még 
meg sem számították, hogy van-e valóban több­
ségük. De ha lett volna is?

Mióta szabad a többségnek eltiporni a tör­
vényi? Hat zsiványnak, ha fosztogat, nincsen 
több joga, mint. az egy áldozatnak. És ha ti­
zenhatan vannak, avagy kétszázan: akkor sincs 
joguk a fosztogatáshoz. Mive támaszkodik a 
zsiváuy ? A nyers erőre. Mire támaszkodott 
Tisza gróf? Szintén a nyers erőre.

A nov. 18-iki bűntény irtózatos perspek­
tívát nyitott. Olyan ürügygyei, aminőt Tisza 
gróf használt: nincs többé tulajdon, mert azt, 
a hatalom elveheti ; nincs sajtószabadság, mert 
azt a hatalom betilthatja; nincs Magyarország, 
mert azt a hatalom bekebelezheti Ausztriába. 
Azzal az ürügygyei beolvaszthatják a magyar 
koronát és rendjeleket verhetnek belőle a 
magyar kabinet tagjai számára. A geszti nap-

•.-fiaAsnasok)■ e8ás k-özött-feiosgtojálg’VTis^i 
gróf uradalmát, mert többen vannak. — A 
gyármunkások bököltözhetnek az Andrássy-ut 
palotasorába, mert erősebbek a háztulajdo­
nosnál.

Mi lesz hát? Az lesz, hogy a nemzeti 
közvélemény elsöpri a Tisza kormányt.

Bsrtha Miklós.

VILLANY

í ÚJDONSÁGOK.
i Kinevezés. A fóldmivelésügyi miniszter nz 
I országos gazdasági munkás és cselédsegély" 
I pénztár tiszti személyzetének létszámában 
I Hucskó Miklós miniszteri számvizsgálót szám- 
I tanácsossá nevezte ki. Hucskó Miklós egyike 
j azoknak, kik lankadatlan szorgalommal tel- 
j jesitik kötelességeiket s jelenleg is ez uj 
I intézmény szervezése köríti szerzett érde­

meinek jutalmát látja abban, hogy arány-

Bejelentett fölvételeknél 8 éré, ie °
Gyermekfölvételek, úgyszintén

HRAÜIL fényképész, Arany János»ulca 92»
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lag rövid szolgálati idő után soronkmil _ már 
miniszteri számtanácsossá neveztetett ki. Évek­
kel ezelőtt a miskolci kir. törvényszéknél 
kezdte pályáját, majd a kir. táblák szervezé­
sekor a kassai kir. Ítélőtáblához került, — 
egy év eltelte után pedig a földmivelésügyi 
minisztériumhoz lett kinevezve, ahol néhány 
ovi szolgálati ideje alatt került a fentebb em­
lített uj adásába. Hucskó Miklós Borsodvár- 
megye szülöttje, fia Hucskó Mihály görömbölyi 
gör. katli. plébánosnak, szentszéki ülnöknek.

Vitaestély. Dr. Sugár Ignác kamarai tit­
kár, szombaton este a „Magyar jogászegylet­
ben“ Budapesten a szövetkezetekről rendezett 
vitaestéivel! rászívott és elsőnek szólalt fel, 
nagy érdeklődést keltve.

A miskolci és diósgyőri mérnökök asztal­
társasága — mint már jeleztük — dec, hó 
17-én családi estélyt rendez fa Horváth-szálló 
nagytermében. Mint értesülünk az estélynek 
érdekességei is lesznek, amennyiben a társa 
ság egyik tagja vetített képekkel illusztrált 
előadást fog tartani Londonról s ugyanekkor 
kiválóbb amateur művészeink közreműködésé­
vel hangverseny is lesz. A vigalmi bizottság, 
mely már is permanent! = ban van, legközelrbb 
közzé teszi az estély teljes részletes pro­
gram mj át.

Elitéit párbajozók. Annak idején megem­
lékeztünk arról a párbajról, melyet Darvas 
László és Nagy Lajos szerencsi jegyzők vív­
tak. A s. a- újhelyi törvényszék a napokban 
vonta felelősségre mindkét jegyzőt a párviadal 
vétsége miatt s Nagy Lajost egy hónapi Dar­
vas Lászlót pedig két heti áiiarofogházra Ítélte.

Felolvasás. Schindler Viktor m. á. v. mér­
nök a napokban felolvasást tartott Budapesten 
a „Magyar Vasúti es Hajózási Klub“ díszter­
mében a gőzturbinákról és azok alkalmazha­
tóságáról a vasútüzemben. A sikerült felolva­
sást, melyen a Déli vasút, a Kassa—odevbergi 
vasút igazgatósága is képviselve volt és szá 
mosan a M. Á. V. igazgatóságának vezetőfél' 
ii ii közül is megjelentek, nagyszabású bankett 
követte, melyen a felolvasót több felköszöntő­
ben ünnepelték. A felolvasást követő napon 
Schindler Viktor mérnököt az igazgatóság szer­
kesztési osztályába hívták meg, hogy ott fel­
olvasása értelmében propo/iciót előadja, minek 
megtörténte után határozatba ment, hogy a 
vasúti mozdonyoknak gőzturbinákkal való fel­
szerelése iránt már legközelebb gyakorlati kí­
sérleteket fognak tenni. A felolvasáson Geduly 
miniszteri tanácsos, államvasuti igazgató elnö­
költ.
........ -A-vidéhi IlU'lüpII‘ök"Hpgini intézete jffvara
a „Miskolci Vizcsöpp társaság“ f. hó 22-én 
tartóit választmányi ülésében a f. évre 30 ko­
rona összeget szavazott meg.

Helyi kepkiállitás. A közművelődési egylet 
helyi festőművészek képeiből kiállítást szán­
dékozik rendezni, melynek tárgyában az egy­
let választmánya szerdán 4 órakor Tárnái 
Gyula elnöklete alatt a mnzeum helyiséo'ébeu 
ülést tart.

Elhalasztó t értekezlet. Mint lapunknak 
írják a „Debreceni és Debrecen vidéki cukor­
répa termelők“ által folyó hó 29 re S.-A. Uj- 
helybe összehívott értekezlet közbejött akadá­
lyok miatt f. hó bO tin d. e lesz ugyanott a 
„Korona“ szállodában megtartva.

Felolvosó ünnepély. A miskolci Vizcsöpp- 
társaság f. hó 30-án d. u. 4 órakor a város­
háza nagytermében felolvasó ünnepélyt tart.
A társaságnak Sárossy Bella fővárosi újság- 
ságirónőt sikerült megnyerni, aki a kormány 
képviseletében a külföldi női kérdést, tárgyaló 
kongresszusokon több Ízben volt kiküldve. — 
Irodalmi munkássága különösen fordításaival 
a fővárosi Írógárda egyik első tekintélye közé 
tartozik. A társaság külön meghívót nem bo­
csát ki, hanem ez utón hivja meg Miskolc vá­
ros müveit hölgyközönségét. Felmerült költsé­
gek fedezésére személyenkint 20 fillért állapí­
tott meg a vezetőség.

■ c Nyilvános köszönet. A miskolci ipartestü* 
et elnöksége a gyöngyösi tüzkárosult iparos 
atsai felsegélyezése céljából kibocsátott gyüj- 

toivek meHett beadott összegeket éspedig: 
F ted Herman ur ivén 2 K, az Izraelita ipar- 
atarat n-én 10 K, Hercz Jenő ur ivén 5 K, 

Steinfeld és Fischer urak ivén 3 K, a Csizma­
dia Ipartársulat ivén 5140 K, a Szíjgyártó 
partaiMilaf ivén 18 K, a Tímár ipartár-ulat
rri" ,20 nr’i ,az Aszbilos 1 portái salat ivén 14 K, 
Újhelyi Müdüs ur ivén 5 K, a Kalapos ipar’ 
ai.-a ,u, neu 10 K, a Lakatos ipartársulat ivén 

ó h> Koes Candor ur ivén b K, a Magyarszabó ipartársulat ivén 52 K, a Köteles ÄÄ 
íven ( h, Szuagyi es Diskant urak ivén 23 K 
a Szűcs ipartár-ulat ivén 17 50 K. a Sütő ipáé 
rosok ivén 24 K, Szendy Lajos ur ivén 8 40 
A, G spar Lajos ur ivén 6 70 K és Árva Pál 
ur ívéi; 10 K. vagyis összesen 300 korona ősz 
szegnek átvételét e helyütt elismeri a az ada­
kozó urak, valamint a gyűjtést rendező urak 
es társulatoknak őszinte köszönetét fejezi ki s 
!u. .illetőket értesíti, miszerint ezen összeget 
Gyöngyös város polgármesteréhez juttatta. Mis­
kolc 1J04. nov. 26. Ptliegler F-renc elnök, Hol- 
czer fierenc titkár.

Ifjúsági sakkverseny. Az ev. ref. főgimn. 
°’V- és sakk-köre nov. 1—24 ig tartotta őszi 
sakk verseny ét, melyen a körnek 12 tagja vei - 
senyzett. Győztes Marusák I-tván VIII. o. t. 
lelt. Dijakat nyertek még II. Balogh Ferenc 
VIII. o. t., III. Breuer Jenő VI o. t., IV. 
Gaal Imre VI. o. t. Krausz Lajos VII o. 
t. dicséretet, kapott.

Mozgalom Debrecenben. Említettük már, 
hogy a legmagyarabb városban, mely mindig 
az élén járt a nemzeti küzdelmeknek, a Kos­
suth-pari Tisza el'télését cé'zó indítványt adott 

. a közgyűléshez. Ebhez már csatlakozott az 
ujp.Mt is. A hangulatot igyekszik c - i t ti tűni Do- 
maliidy főispán, akiről köztudomású, hogy tes­
ti!-g-ieikileg a Tisza lekötelezett híve, meg 
maga lisza is, aki esőstől ontja Debrecenbe a 
rendjeleket. Ez azonban sehogyse sikerül, mert 
tudja a debreceni hazafias polgárság, hogy Ti­
sza megmaradásával Magyarország sírja volna 
megásva. A debreceni főiskolai ifjúság js ,m. 
pozáusan lép fel. Kövér Árpád főiskolai sze­
nior meg 150 akadémiai polgár aláírásával el­
látott kél vényt adtak be az akadémiai igazga­
tósághoz if usagi gyűlés megtartása iránt. A 
gyűlésen többen beszéltek. A kormányt abcugol- 
tá.k és az ellenzéket éltették. Kossuth elmére 
sürgönyt küldtek, üdvözölte a szövetkezett 
ellenzéket, a melyben egyedül látják a sze­
retett haza és a vérrel szerzett alkot­
mánynak őrét. - A jogos küzdelemhez 
kitartást kivontak. Az utcán a Kossuth nótát 
énekelve haladtak végig. A szabadság-szobor- 
uál lélekemelő tüntetés vö t, mely alkalommal 
a „-fcsgyar-bzó cmrfT ti api kip pe, J áj, y a r meg™ 
égették. Egyben kimondták, hogy a Magyar 
Szót11 hazafiatlan és köpönyigforgató magatar­
tása miatt, mely mételyeeőleg hat az ifjúság 
hazafias érzületére, a felsőbb iskolák tanuló ifjú­
ságának egyesületéből végleg kitiltják.

A népgyülést előkészítő bizottság szom­
baton esté 6 órakor gyűlést tartott s megbe­
szélték a szervezési munkálatokat. Elhatároz­
ták, hogy a bizottság permanenciában marad s 
hogy a népgvülés Miskolcon dec. hó 4 én d. 
n. fog megtartatni. A gyűlés helyét, elnököt és 
a szónokokat a hétfői gyűlés fogja kijelölni.
A részvétel végett a mezőkeresztes! és mező- 
csáthi függetlenségi párt elnöksége is megke­
restetett.

Rajtacsipett tolvaj. Egyik ujviing-utcai 
kis vendéglőben népitéletet tartott annak kö­
zönsége és a lehető legalaposabban megvertek 
ott egy rajtacsipett tolvajt. A tolvaj Grenics 
József elzüllött facér pék legény volt, aki az 
egyik vendég télikabátját akarta elemelni. A 
mikor e szándékában öt meglepték, Grenics 
zavartan arra hivatkozott, hogy a kabátot té 
védésből elcserélte a magáéval. Azonban ki­
sült, hogy neki nincs is téli kabátja. Erre a 
tolvajt jól felpofozták és kilökték a Vendéglő­

ből. A felsült tolvaj erre dühében a vendéglő 
néhány ablakát beverte. Most többen üldözőbe 
vették Grenics Józsefet, akit nagy csődület kö­
zött sikerült is elfogni. A felsült tolvajt átad­
ták a rendőrségnek, mely őt letartóztata.

Lopások. Sterbinszky Károlyné szakácsnő 
jelentést tett a rendőrségen, hogy a Szemere 
utcán levő lakásáról ismeretlen tettesek ellop­
tak egy aranynyakláncot, továbbá két arany és 
egy ezüst gyűrűt. — Princz Miksa kereske­
delmi iskolai I. oszt. növendék Buzatér 5. szám 
alatti lakásáról szintén elloptak egy 26 korona 
értékű télikabátot. A rendőrség kutatja a tol­
vajok kilétét.

Eibenscltüfz Riza hangversenye. Szombat 
este tartotta meg a Borsód-miskolci Közműve­
lődési és Muzeum-egyesület idei első hang­
versenyét a Korona szálló dísztermében nagy­
számban megjelent előkelő és díszes közönség 
jelenlétében, mely élénk érdeklődéssel és zajos 
tetszésnyilvánítással kisérte az ügyesen össze­
állított műsort. Először Beethoven C-Moll 
Trió a került előadásra, melyet Recht. Sándor 
hegedűn, Knöpíler Alfréd gordonkán és Lányi 
Ernő zongorán adott elő, nagy tetszést arató, 
könnyed bravourral. — Utánna a Saint-Saens- 
ai'iáfc a „Sámson és Delila“ operából Eiben 
schütz Riza a drezdai operaház coloratu:- 
énekesnője énekelte a valóban tökéletes élve­
zetben bűvölte el a hallgatóságot. Szép terje­
delmű, csengő, tiszta hangja teljesen betöltötte 
a nagy terem minden zugát s hálás tapsokra 
ra/adta * közönséget. Engedve a köz,óhajnak, 
ismételten is elénekelt még egy részletet. Még 
zúgott a művésznőnek szánt tapsvihar, midőn 
Knöpíler Alfréd gordonkaművész lépett az 
emelvényre s megszólaltatta bűvös hangú gor­
donkáját Eltérve a műsortól, közkívánatra, 
három szólót játszott el, mely arra vallott, hogy 
mesteri kezekkel tudja kicsalni a szárazfa el­
ragadó hangjait. A negyedik szám egy Beet­
hoven ária volt, a „Fidelió“ operából, melyet 
Eibeuschütz Riza frenetikus hatás kíséretében 
énekelt el, az ö finom és bihizelgö, édes hang­
jával. Az utolsó szám előtt R-cht Sándor 
hegedűn játszotta el Vieuxtemps Ballade et 
Polonaise cimii darabját s játéka mindvégig 
magas művészi színvonalon íiatadt. A műsor 
befejező részét ismét Eibenchiitz Riza mű­
vésznő állal énekelt különféle dalok ké­
pezték, melyek me-és szép hangjának ta­
núbizonyságai voltak. — A művésznő a 
közművelődési egylettől egy széles nemzeti 
szinü szalaggal átkötött, remek élővirág csok­
rot kapott. A hangverseny után táncz ’követ- 
kezeit mely derült jó kedvvel a hajnali órá­
kig tartott.

Szélhámos tolvajnö. Csekovszki álnéven : 
Spekkor Erzsébet megtudta, hogy Ongán 
Garay József leánya Amerikába kivándorolni 
k és zü Ív •M-egj<.4e-n,t-hiát”8-aT8ylrAzthiőf*8~wtnriT” 
vezetőnek ajánlkozott. — Miközben megtudta 
hogy Garay leánya e célra gyűjtött 280 ko­
ronáját az ágyban eldugva tartja. A szélliá- 
mosuő az összeget egy őrizetlen pillanatban 
az ágyb -1 kilopta s azzal megszökött. A tol - 
vaj szélhámosnőt a rendőrség országszerte kö­
rözteti.

A város major szarkája. Ifj. Jakob Pál 
a város major udvarán lakó napszámos álkulcs- 
csal már hosszabb idő óta a város szerszámait 
a csukott kamrákból, sőt több más lopást is 
tett már. Tegnap az ián a lopáson rajta csípte 
Kovács Pál tűzoltó, kinek feljelentésére Jáko­
bot a rendőrség letartóztatta s a kir. ügyész­
ségnek átadta.

X Egy ingyen naptár adatott ki, az is­
mert Georg Schicht szappan és gyertya gyár 
által Aussigban E /m. — Ezt bizonyára min­
den háziasszony örömmel fogja fogadni, ha 
Georg Schicht cég kedvelt gyártmányai bevá­
sárlásánál még egy ingyen naptárt is kap, r 
mely igen bőtartalmti és sikerült. — Annak 
átolvasása minden háziasszonyra nézve fontos.

Városi közgyűlés.
Miskolc város képviselőtestülete ma d. u.- 

3 órakor Szentpáli István dr. elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy-
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sorozatából mint legfontosabb tárgyat ktilönö 
sebben kiemeljük a polgármester előterjeszté 
sét, melyben a miskolc—diósgyári helyiérdekű 
vasúthoz a városnak 200 ezer korona segély- 
összeggel való hozzájárulását javasolja. A köz 
gyűlés tárgysorozatát közérdeklődésül alább 
adjuk. Tárgysorozat:

1. Elnöki bejelentések.
2. Adorján Károly városi főmérnök kér­

vénye és a nyugdij választmány jelentése nyug­
díjaztatása iránt.

3. A központi választmánynak 3 évre való 
újbóli megalakítása.

4. A városi legtöbb adót fizető képviselők 
1905. évre vonatkozó névjegyzékének összeál­
lítására hivatott küldöttség megválasztása. 
(1886. évi XXII. te. 33. §-a alapján.)

5. Polgármesteri előterjesztés a miskolc— 
diósgyőri helyiérdekű vasútra a város által 
adandó 200,000 korona segélyösszegnek megál­
lapítása ügyében.

6. A pénzügyi és építési-bizottság jelen 
tése Fiedler János vekelsdorfi gyáros által 
kért kedvezményekre egy lenkikészitő telep fel- 
állítása ügyében.

7. Ugyanannak jelentése a Martin örökö­
sök tulajdonát képező, a Sajó és gömöri pálya 
udvar között elterülő 130 m. holdat tevő bir­
tok megvételére nézve.

8. Ugyanazon két bizottság jelentése a vá­
rosi elemi iskolák és ovodák állami kezelésbe 
való átadása tárgyában.

9. Ugyanannak jelentése a felső kereske­
delmi iskola céljaira telekátengedés iránt.

10. A Miskolci Nemzeti Színház rtársaság- 
ga! fenni ló viszony rendezés és az igazgató­
ságba két tag kijelölése iránt.

11. A városi tanács javaslata egy felállí­
tandó népkonyha segélyezése és az ezen célra 
alkotandó bizottság megalakítása tárgyában.

12. A városi tanács előterjesztése az ár- 
vapénzek 1905. évre szóló pénzintézeti elhe­
lyezését illetőleg.

13. Hartman József miskolci lakos Király- 
utca 36. számit telkének megvásárlási ügye. 
(harmadszor.)

14. A miskolci kereskedelmi és iparka- 
m.ua beadványa Itikolits Szeréna szövő házi­
ipar telepének városunkba való áthelyezése tár-

KÖZGAZDASÁG.
A szendről kőszónbánya részvénytársaság

december hó 11-én délelőtt 11 órakor saját üz­
leti helyiségeiben rendkívüli közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Az igazgatóság 
jelentése a bányatelep jelenlegi állapotáról. 
Leltár és ideiglenes mérlegbemututás. 2. A 
részvénytársaság felszámolása és felszámolók 
választása.

1904, november 29

SZÍNHÁZ, irodalom.

Értesítés.

15. A városi tanács jelentései ;
a) A választási törvény reformja alkalmá­

ból az összeírást teljesített számláló biztosok 
részére Tiadott "jutáiéit."

b) A Csabai-kapuban folyamatban levő 
aszfaltjárda készítési munkálatok ügyében.

16. A városi tanács előterjesztése a Csa­
bai-kapuban s annak folytatását képező útvo­
nalon az elökertes építési kötelezettség kimon­
dása tárgyában.

17. Strausz Dávid Újváros utca 7. számú 
házának építése alkalmából kötött egj-ezségböl 
keletkezett 170 négyszögöl területnek megszer­
zési ügye (először.)

18. Csatornázás céljaira a Bors-utca 10. 
és Szil ma-utca 102. számú telkéből szükséges 
területnek megszerzése, illetve elidegenítési 
ügye (először.)

19. Benedek János és nejének az Urak- 
utca 64. számú telke melletti zsákközböl való 
ingatlan szerzési ügye (először.)

20. A belgrád-utcai malomárok szabályo­
zása által előállott 168 négyszögöl közterület­
nek eladási ügye (másodszor.)

21. Őzv. Gutman Hermanné beadványa a 
Füzes-utca 4. számú telkének a város által le­
endő megvétele végett (először.)

Bállá Kálmán színigazgató ismét (amije­
iét adta annak, hogy a közönség igényét res­
pektálja s azt minden tekintetben kielégíteni 
legfőbb törekvésének ismeri.

Egymás után színre hozza az uj darabo­
kat s a művészi cél érdekében áldozatoktól 
sem riad vissza.

Szombaton ismét premiér előadás volt, a 
Kis herceg“ operetté került színre, amit va­

sárnap megismételtetett.
Az első előadás nem sikerült, a második 

előadás azonban a fényesen sikerült előadások 
közé sorozható.

A operette Lecocq nehezebb darabjai kö­
zül való s az első benyomás alapján nem le­
het a miiről kedvező véleményt mondani.

Zen je igen nehéz, első hallásra fárasztó, 
atértés után azonban kibontakoznak a mii 
szépségei.

A darab meséje igen rövid.
Parthene herceg (Balláné Ősik Irén) nőül 

vesz egy fiatal hercegnőt (Lányi Edit), a szü­
lök azonban az esküvő után szétválasztják az 
uj hazasokat mert még igen fiatalok, »'leányt 
két évre zárdába küldik. A házasságot a szü­
lök nagy vagyoni érdek megóvása végett köt;k 
meg s mivel a cél el van érve, azt hiszik, hogy 
a fiatalok az elválasztást a szülői tekintély 
nyomása alatt elszenvedik. A herceg azonban 
ezredparancsnokká neveztetvén ki, ezredével 
megszállja a kolostort s erővel e! akarja vinni 
feleséget, a fonöknö azonban az utolsó nerc­
ben királyi parancsot nyújt át a hercegnek, 
nogv azonnal menjen a csatatérre. A herceg 
a csatatéren váratlanul megjelenik s megjele- 
nősével megnyerte n csatát. Neje a kolostor­
ból a táborba utána szökik, ahol azonban asz- 
szonynaic nem volna szabad megjelenni 4z 
ezredes fegyelemsértést követ el,' azonban a 
tábornok a harcban tanúsított hősies magatar­
tás miatt a büntetést elengedi s a fiatalok 
egy ült maradnak.

A téma ügyes s a helyzetek is ügyesen 
vannak scenirozva.

A darab külső kiállítása az igazgató ízlé­
sét és áldozatkészségét dicséri s a rendezés is
mintaszerű volt.

.....-V'O-ítsk az apruuöiiaz
szenilitás is kifogástalan.

Körülbelül 40 ember mozog 
színpadon s kiváló gond fordittatott 
hogy a jelenések hibátlanok legyenek.

A főszerep Balláné kezében volt, aki első 
estén nem volt disponálva, a második estén 
azonban úgy játéka, mint énekszámai tökéle­
tesen beváltak.

Igen bájos volt Tóth Stefi, mint apáca, 
szerepet finom nüáncirozással s természetes 
egyszerűséggel játszotta.

.. Mulatságos volt Sziklay Miklós, aki az 
erősebb komikum ábrázolásán valósággal bra- 
Vurozott. bb

A darab előadása különben még több mu­
latságos estét szerez közönségüknek.

Dr. H J.

Színházi műsor.
Nov. 29. Én, te, ő, (újdonság).

» 30, » „ „
DeCl i » » »

» 2. Aranyember, színmű.
» 3. Szép Heléna, operette,
» 4. d. ti. Bánk-bán, dráma,

Vereshaju, népszínmű.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy mai napon a kantélből kilép­
tem és a P

siüemfiiyt ismft házhoz szállili«
bármely időszakban, kérem a szükséges 
megrendelést Kossuth-utcai főüzlet vagy 
bármely fióküzletbe megtenni.

Tisztelettel
öirehel-sütőde.
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Laptulajdonos: Szelényi Lajos.
8ZBl6nYI fis TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISXOLCZON

Őszi kalap-ujűonságok.

Őszi és téli kalap-újdonságok
■“ tiszta gyapjúból, nyúlszőrből és valódi 

gi'áci lódcnből megérkeztek. —

! R0SEMBER6 BÉLA
férfi divattizlete

MISKOLC, Széchenyi utca 20.

Ferenczi B. könyvkereskedésével 
.......... = szemben. ------

Hol férfi és n5i cipők, fekérnomiiek, f f. 
esőernyők, harisnyák, keztyük seb. stib. ;; A C
legolcsóbb árban kaphatók. \ Jf ))

^ I Őszi kalap-újdonságok. jj 
EVVVVVWVWVWWV

Házeladás.
A Szemcre-ntczai 19. számú 
ház tágas udvarral, a ház­
ban szőlő-kerttel és nyári 
------------ lakással-----------

szabad Kézből eladd!
Értekezni lehet ugyanott a 
háztulaj(Ionossal léginkább 
délután 1—3 óra között. 

Ügynökök kizárva.

r
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

/


